
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 423
van MAAIKE DE RUDDER
datum: 22 februari 2021

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Armoedebeleid lokale besturen  -  Omgaan met privacyregels 

Tijdens de vergadering van de commissie Binnenlands Bestuur van 13 oktober 2020 
stelde ik een vraag om uitleg (nr. 49), waarbij ik in een bijkomende vraag informeerde 
naar de privacyregels en de problemen om mensen in armoede nog beter te kunnen 
bereiken. Lokale besturen willen vaak inzetten op het bereiken van mensen in armoede, 
maar kunnen ze vaak niet bereiken omdat ze botsen op heel wat privacyregels. We 
kennen de mensen die bekend zijn bij de welzijnshuizen en bij de OCMW’s. Maar mensen 
die daar niet bekend zijn, blijven nu onder de radar. Die bereiken we niet. Lokale 
besturen zoeken wel naar manieren om ze te bereiken, maar botsen daarbij op de 
wetgeving. 

Uiteraard is de wetgeving op de privacy heel belangrijk, maar door die strenge regels valt 
een aantal mensen soms uit de boot. We zoeken naar ondersteuning om ook die mensen 
te kunnen bereiken. We zagen dat ook bij de maatregelen van Vlaanderen om in te 
zetten op de doelgroep van kwetsbare gezinnen. 

De minister gaf in zijn antwoord aan dat er contacten zijn met het kabinet van minister 
Beke en het agentschap Opgroeien om te bekijken hoe die problematiek doorbroken kan 
worden.

1. Wat is de stand van zaken rond het privacyverhaal voor lokale besturen zodat zij 
meer mensen in armoede kunnen bereiken?

2. Is er al contact geweest tussen de kabinetten van minister Somers en minister Beke?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (191), Wouter Beke (423).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 423 van 22 februari 2021
van MAAIKE DE RUDDER

1. Het Vlaams regeerakkoord voorziet in vroege detectie van armoede, onder meer via 
de lokale teams van het agentschap Opgroeien regie, om een aanklampend beleid 
mogelijk te maken. Daarbij krijgen lokale besturen de regiefunctie om lokaal 
armoede aan te pakken.

De lokale teams van het agentschap Opgroeien regie toetsen de situatie van elk 
gezin met een nieuw geboren kind binnen de drie maanden na geboorte aan zes 
criteria. Het gaat om inkomen, de tewerkstellingssituatie, het opleidingsniveau, de 
huisvesting, de gezondheidssituatie en het stimulatieniveau ten aanzien van de 
kinderen. Als een gezin op drie of meer criteria ontoereikend scoort, dan wordt het 
als kansarm of maatschappelijk kwetsbaar beschouwd. Op die manier heeft het 
lokale team met een relatief hoge zekerheid zicht op welke gezinnen zich in een 
maatschappelijk kwetsbare situatie bevinden.

Een duidelijk kader voor het delen van gegevens met betrekking tot de gezinnen en 
kinderen die zich in een maatschappelijk kwetsbare positie bevinden of 
ondersteuningsnoden hebben met het OCMW , dat rechtsgrond heeft in het decreet 
lokaal sociaal beleid (dat ook verbinding maakt met het Geïntegreerd Breed Onthaal 
en de Huizen van het Kind), kan de lokale samenwerking faciliteren in het belang van 
gezinnen en kinderen. Dit vergt een decretale onderbouwing omwille van de 
bepalingen inzake beroepsgeheim en de regelgeving over bescherming bij de 
verwerking van persoonsgegevens. Dit kader ligt in een eerste ontwerp voor.

Voor Brussel wordt bekeken hoe gegevensdeling door Opgroeien met het lokaal 
bestuur en/of met partnerorganisaties specifieke invulling kan krijgen, bijvoorbeeld 
via de Vlaamse Gemeenschapscommissie

2. Het overleg omtrent bovenvernoemd eerste ontwerp van kader is gaande.


